

Jídelníček na červen 2024

3.6. Po	
Jídlo 1	Zeleninové rizoto sypané sýrem, okurek
Jídlo 2	Kuřecí steak pečený v pivní marinádě, brambory, jogurtová tatarka
Jídlo 3	Salát z ředkviček, pečivo
4.6. Út	
Jídlo 1	Čočka na kyselo, vejce, okurek, chléb, mléčný dezert
Jídlo 2	Žemlovka s tvarohem a rozinkami, ovoce
Jídlo 3	Brokolicový salát s těstovinou a slaninou
5.6. St	
Jídlo 1	Povidlové buchty, bílá káva
Jídlo 2	Bramborový guláš, chléb
Jídlo 3	Hlávkový salát s vejci a sýrem, pečivo
6.6. Čt	
Jídlo 1	Bagoňská kotleta, rýže, ovoce
Jídlo 2	Sýrové smaženky, brambory vařené, jogurtová tatarka
Jídlo 3	Rychlý bramborovo-vajíčkový salát
7.6. Pá	
Jídlo 1	Vídeňský gulášek, houskový knedlík, ovoce
Jídlo 2	Kolínka zapečená s třemi druhy sýra, okurek, ovoce
Jídlo 3	Pikantní salát z kuskusu se sušenými rajčaty a kuřecím masem
10.6. Po	
Jídlo 1	Rybí prsty, šťouchané brambory, zeleninový salát
Jídlo 2	Špagety z Říma (špagety, paprika, olivový olej, slanina, česnek oloupaná rajčata oregano, sýr)
Jídlo 3	Špekáčkový salát, pečivo
11.6. Út	
Jídlo 1	Kuře Garam masala se šafránovým kuskusem
Jídlo 2	Hornácký luštěninový guláš, chléb
Jídlo 3	Jarní salát s mozzarellou, pečivo
12.6. St	
Jídlo 1	Dušená mrkev s hráškem, brambory, vejce
Jídlo 2	Čevabčiči s cibulkou, kečupem a hořčicí, bramborová kaše
Jídlo 3	Salát z kukuřice, rajčat a černých fazolí, pečivo
13.6. Čt	
Jídlo 1	Kotlíkový perkelt vepřový, těstoviny, ovoce
Jídlo 2	Kuřecí marinované placky, mrkvová kaše, ovoce
Jídlo 3	Salát z okurek a ředkviček, pečivo
14.6. Pá	
Jídlo 1	Znojemská omáčka, rýže
Jídlo 2	"Grenadýr" z jednoho pekáče, okurek
Jídlo 3	Vajíčkový salát s medvědí česnekem, pečivo

17.6. Po		Ovocný táč, kakao
Jídlo 1		
Jídlo 2		Kuřecí nudličky nudličky se sušenými rajčaty a tymiánem, brambory šťouchané, zeleninový salát
Jídlo 3		Fazolový salát s celerem, pečivo
18.6. Út		
Jídlo 1		Rajská omáčka, masové koule, těstoviny
Jídlo 2		Lazaně se špenátem a kuřecím masem
Jídlo 3		Kedlubnový salát, pečivo
19.6. St		
Jídlo 1		Vepřový řízek, bramborová kaše nebo nové brambory s máslem, zeleninový salát
Jídlo 2		Hovězí ragù se zeleninou, rýže, zeleninový salát
Jídlo 3		Ledový salát s ředkvičkami, rajčaty, pomerančem a balsamikem, pečivo
20.6. Čt		
Jídlo 1		Zeleninový guláš bez masa a uzeniny, chléb, ovoce
Jídlo 2		Plněný bramborový knedlík, špenát, ovoce
Jídlo 3		Čočkový salát s moravankou, pečivo
21.6. Pá		
Jídlo 1		Filé na kmíně, brambory šťouchané, zeleninový salát
Jídlo 2		Putimské vepřové nudličky, pečivo
Jídlo 3		Cibulový míchaný salát s kuřecím masem, pečivo
24.6. Po		
Jídlo 1		Sekaná se sýrem, brambory šťouchané, zeleninový salát
25.6. Út		
Jídlo 1		Vepřové plecko nadivoko, rýže, ovoce
26.6. St		
Jídlo 1		Kuřecí po maďarsku, haluškové noky, zeleninový salát
27.6. Čt		
Jídlo 1		Kovbojské fazole, chléb, ovoce
28.6. Pá		
Jídlo 1		Nudle s mákem, ovocný salát



Školní zpravodaj červen 2023/24

Základní a mateřská škola Brno, Kotlářská



Obsah

Třída Sluníček v dubnu a květnu
Květen ve třídě Motýlků
Květen ve třídě Koťátek
Květen v MŠ – Zvidálci
Školní družina v květnu
Keramické ohlednutí
Design a konstruování
Jarní laťka – II. stupeň
Olympijský víceboj
Pohár rozhlasu
Literuška: „Moje největší odměna“
Památky města Brna a výstava v Uměleckoprůmyslovém muzeu
Naši žáci navštívili partnerskou školu v Turecku

Základní škola a mateřská škola Brno, Kotlářská 4

www

www.kotlarska.cz

© ZŠ a MŠ Brno, Kotlářská 4; květen 2024

Třída Sluníček v dubnu a květnu

Tyto dva měsíce se konalo tolik skvělých akcí, které se nám podařilo se Sluníčky navštívit, že není snadné z nich vybrat ty nejlepší. V dubnu jsme si hodně povídali o zvířátkách, a proto jsme spolu s předškoláky navštívili na brněnském výstavišti velikou zemědělskou a lesnickou výstavu Tech Agro, kde jsme viděli nejen některá zvířata, ale i spoustu techniky a zajímavých věcí, kterou souvisejí s péčí o ně. Ve stejné měsíci jsme měli možnost navštívit ordinaci paní veterinářky, se kterou jsme strávili dopoledne a pozorně sledovali její práci. Při návštěvě Moravské galerie jsme se pak učili, jak se správně a pozorně dívat na obrázky, obrazy a jiná umělecká díla, abychom jim dobře rozuměli. A některý jsme dokonce objevovali i Sluníčko. Posledního dubnového dne nás čekal jeden z nejlepších zážitků tohoto roku – společně jsme vyrazili na prohlídku slavné brněnské Vily Tugendhat. Celou vilu jsme měli jen pro sebe, mohli jsme si důkladně prohlédnout, hrát si v ní i běhat po zahradě. Ještě i v květnu jsme se věnovali tématu zvířat a zúčastnili se programu Nemocnice pro zvířátka, při kterém si mohl každý nechat důkladně vyšetřit (případně i ošetřit) svého oblíbeného plyšáka. V půli měsíce jsme prožili krásné chvíle s maminkami, pro které jsme připravili v naší školce speciální wellness odpoledne, které si snad dobře užily. Využili jsme také deštivé dny, kdy se nedalo hrát venku na sluníčku, a navštívili jsme Knihovnu Jiřího Mahena, kde jsme se v rámci krásného pořadu (s muzikoterapií) dozvěděli něco o tom, co se děje o svatojánské noci, a povídali si o kouzelných schopnostech bylinek. Na konci měsíce k nám ještě přijelo divadlo Koráb se pohádkou o Sněhurce a 7 trpaslíkách, u které jsme se všichni hodně nasmáli. A úplně poslední den měsíce května chceme oslavit svátek dětí u hasičů v Líšni.

Mgr. Pavla Svobodová

Květen ve třídě Motýlků

V měsíci květnu se děti intenzivně věnovaly péči o naši školní zahradu. Sázely zeleninu, a především pravidelně všechny rostliny zalévaly. O důležitosti vody získaly spoustu zajímavých poznatků díky návštěvě ekocentra Hlídka. K oslavě Dne dětí jsme do školky pozvali divadlo Koráb. Představení Sněhurka a sedm trpaslíků sklídilo nadšení a následný standing ovation. Tento příběh pak děti opakovaně ztvárňovaly námětovými hrami a samozřejmě výtvarnou tvorbou.



Předškoláky čekalo na konci měsíce slavnostní Pasování na školáky. Celým programem nás provedly naše oblíbené herečky Sandra Riedlová a Kateřina Mendlová. Děti si krom velkého zážitku odnesly také dárečky, které jim tento velký den budou připomínat.

Veronika Dvořáková

Květen ve třídě Koťátek

V květnu jsme si ve třídě Koťátek užili hned několik zajímavých akcí. Nejprve byli předškoláci na akci Nemocnice zvířátek, kde se studentky Střední zdravotnické školy postaraly o jejich "nemocné" a "zraněné" plyšáky a hasiči a vojenští zdravotníci dětem předvedli něco z reality zásahů v bojových podmínkách. Děti byly pochopitelně nadšené. Ve třídě jsme si v květnu mimo jiné povídali o rodině, a hlavně o maminkách, které slavily v půlce května svůj svátek, ke kterému jim děti připravily pro radost pásmo básniček, písniček a cvičení. Děti vystoupení zvládl absolutně skvěle a s nadšením a maminkám se moc líbilo. Podívali jsme se i do brněnského podzemí do Labyrintu pod Zelným trhem, kde jsme se dozvěděli něco z historie Brna. Ke konci května do školky zavítalo divadlo Koráb, které dětem zahrálo pohádku Sněhurka a sedm trpaslíků. Divadlo bylo velmi akční a děti opravdu pobavilo. No a na konci měsíce jsme na školním hřišti s velkou slávou spolu se Sandrou Riedlovou a její slavnostní akcí pasovali naše předškoláky na školáky. Akce byla veselá i dojemná zároveň a navštívilo ji kromě rodin předškoláků i spousta dětí, které jsou již v ZŠ a přišli navštívit a povzbudit své dřívější školkové spolužáky.

Markéta Michalíková

Květen v MŠ – Zvídálci

Začátek května jsme prožili povídáním si o maminkách. Děti je obdarovaly kytičkami, které vypěstovaly a malým pohoštěním, které samy připravily. Pásmo básní a písniček pro maminky bylo samozřejmostí. Hned potom proběhla pěkná akce pro předškoláky „Nemocnice zvířátek“, které se účastníme pravidelně. Pak jsme se těšili na akci Labyrint pod Zelným trhem, do unikátních a tajemných zákoutí středověkých chodeb a sklepení pod povrchem jednoho z nejstarších brněnských náměstí. Putování historií nám ukázalo, jak se sklepy v době svého vzniku využívaly. Teď už jen děti, které půjdou do 1. třídy čekají na svoje pasování. Všem popřejeme mnoho úspěchů.

Ilona Valentová

Školní družina v květnu

Měsíc květen už každoročně patří školám v přírodě. Letos jsme navštívili Nové Město na Moravě, Daňkovice, Mrákotín a Ostrov u Macochy. Kromě poznávání nových míst, plníme různé úkoly, soutěžíme a seznamujeme se s novými technikami v rukodělné činnosti. Chodíme na výlety a neodradí nás ani nepřízeň počasí. Je to pro nás příjemná změna, kdy můžeme odjet z Brna a být venku v přírodě.



Poslední den v květnu pro nás paní vychovatelky připravily ke Dni dětí soutěžní odpoledne na hřišti. Celkem bylo k dispozici pět stanovišť: skákání v pytli, panáka, slalom, hod na cíl a třídění korálků podle barev na čas. Odměnou nám byla sladká odměna. Počasí nám přálo, tak se den vydařil.

Ivana Rybičková

Keramické ohlédnutí

Tvořit krásu z kusu hlíny s radostí a láskou, zahnat všechny černé stíny keramickou maskou. Z bláta spoustu hezkých věcí vypalujeme v naší peci.

Mgr. Petra Tesařová



Design a konstruování

V novém předmětu, který se objevil na naší škole prvním rokem, se žáci sedmých tříd setkávají s inovativním přístupem k výuce. V předmětu propojujeme technické dovednosti žáků s jejich tvůrčím myšlením a zapojujeme a rozvíjíme jejich kreativitu a schopnosti při řešení problémů. Předmět je přívětivý pro žáky, kteří mají zájem o techniku, design a konstrukce předmětů.

Žáci se během roku seznámili se základy první pomoci, která je důležitá pro záchranu životů. Učili se, jak pomoci při drobných úrazech, uvazování obvazů či masáže srdce. Navázalo se technickým písmem, které je důležité pro psaní technické dokumentace. Dále se pokračovalo programovatelným Legem, které si žáci zamilovali, a tak jsme u něj zůstali nejdéle. Díky Legu se žáci seznámili se základy robotiky, automatizace a základům blokového programování. Nachystali tak své myšlení do hodin Informatiky v osmé třídě, kde začínáme základy programování.

V současné době žáci pracují na stavbě mostů ze špejlí, které budeme v následujících hodinách postupovat zátěžovým zkouškám pro ověření jejich pevnosti a stability. Skupina, která vyhraje zátěžové testy, si na památku odnese model mostu.

Mgr. Roman Kadlík



Jarní laťka 2024 – II. stupeň

Osmého ročníku tradičního atletického závodu ve skoku vysokém, "Jarní laťka", který se uskutečnil v závěru dubna z důvodu chladného počasí ve velké tělocvičně naší školy, se zúčastnilo úctyhodných 78 chlapců a dívek ze VI. – IX. ročníků naší školy. Ti, opět po roce, usilovali o získání krásných putovních pohárů, na které se už třetím rokem nechávají trvale vyřezána jména vítězů jednotlivých kategorií, případně některé ze čtyř sad medailí a diplomů. Ve všech kategoriích byly soutěže nesmírně vyrovnané a o pořadí na stupních vítězů muselo rozhodovat pomocné kritérium – počet absolvovaných pokusů. I tak se vítěžkami kategorie mladších dívek (VI. a VII. ročníky) společně staly **Amélie Dundáčková (VII.C)** a **Beáta Rygllová (VII.C)**, které překonaly laťku ve výšce 125 cm a v jejich případě nerozhodl ani počet absolvovaných pokusů. Na třetím místě se stejným výkonem, ale větším počtem oprav skončila jejich spolužačka **Sophie Kothánková**. V kategorii mladších chlapců zvítězil **Daniel Čaputa ze VII.C** výkonem 145 cm následovaný druhým Janem Kostašem (VII.B) a třetím Markem Trkanem (VII.A). Oba chlapci skočili 140 cm, ve prospěch Honzi však opět hrál menší počet absolvovaných skoků.

I v kategorii starších žákyň dosáhly všechny tři medailistky stejného výkonu – 130 cm. Vítězkou se však stala **Linda Ryšková (VIII.A)**, před **Sarah Fremelovou (IX.C)** a **Pavlinou Lískovou (IX.B)**. Vítězem kategorie starších žáků se stal **Jiří Priedhorský (IX.C)** s velmi kvalitním výkonem 160 cm. Jirka zvítězil již potřetí za sebou a navíc se pokoušel vytvořit nový rekord školy 171, který však zatím odolal. Na druhém místě se umístil **Jan Tesař (IX.A)** s výkonem 155 cm a třetí místo obsadil **Jaroslav Stehlík (IX.B)**, který překonal laťku taktéž ve výšce 155 cm, nicméně na svůj výkon potřeboval více pokusů.

Letošní ročník "Jarní laťky" ukázal velmi dramatické souboje zejména v kategoriích dívek, ale i velmi kvalitní výkony všech

medailistů, které pramení ze značné obliby této atletické soutěže u nás na škole. Poděkování, potlesk publika a sladkou odměnu za předvedené výkony si však zasloužili všichni soutěžící a my se už společně těšíme, co nám za rok přinese devátý ročník této divácky atraktivní atletické soutěže.

vyučující TV

Olympijský víceboj

V pondělí 13.5. se na atletickém stadionu Moravské Slávie uskutečnilo **krajské kolo** Olympijského víceboje, kam se probojovali tři žáci naší školy – **Lucie Krátká (5.B)**, **Alexandra Václavíková (4.C)** a **Vítězslav Pospíšil (7.B)**. Víťaha bohužel před závody onemocněl, a tak pouze dívky poměřily své výkony s ostatními postupujícími v rámci svého ročníku. Tentokrát absolvovaly běh 60 m, 1000 m, skok daleký, hod míčkem a shyby na nakloněné lavičce.

Bohužel v letošním roce je zrušeno celorepublikové finále, jelikož ho nepodpořil Český olympijský výbor. **Lucie Krátká** se umístila na pěkném **6. místě**. Ve skoku dalekém překonala hranici 4 m o 14 cm. **Alexandra Václavíková** vybojovala krásné **3. místo**. Na výherkyni ztratila pouze 146 bodů.

Oběma závodnicím děkujeme za reprezentaci školy a přejeme spoustu dalších sportovních úspěchů.

kabinet TV



Pohár rozhlasu

Dne 9.5. jsme se s žáky všech kategorií zúčastnili atletické soutěže Pohár rozhlasu na stadionu Pod Palackého vrchem. Ve starší kategorii dívek a mladší kategorii chlapců jsme se umístili na 4. místě v rámci skupiny C. Celkem za naši školu startovalo 36 žáků.

Výborně naši školu reprezentovali – Pavlína Lísková, která se umístila na 3. místě v závodě na 60 m, Sarah Fremelová získala 4. místo ve vrhu koulí, Daniel Čaputa vybojoval 3. místo ve skoku vysokém, Marek Trkan obsadil 4. místo taktéž ve výšce. Dále Sophie Fremelová 2. místo ve skoku dalekém, Beata Ryglová se v závodě na 600 m umístila na skvělém 2. místě. Nejvyšší příčku ve vrhu koulí, 1. místo, vybojoval úžasným výkonem 11,42 m Albín Baláž. Matyáš Malý si doběhl pro 3. místo v závodě na 1000 m.

Vzhledem k neúčasti ZŠ Jasanová v oblastním kole se starším dívkám podařilo postoupit ze čtvrtého místa a budou ve čtvrtek 16.5. na tomtéž stadionu opět bojovat o medaile.

Moc děkujeme za reprezentaci a krásné výkony všem zúčastněným.

učitelé TV

Literuška: "Moje největší odměna"

Na naší škole se opět konala literární a výtvarná soutěž Literuška. Letos měla téma "Moje největší odměna". Žáci druhého stupně měli navíc kromě tématu za úkol ve svých literárních dílech použít pět zadaných slov. Výsledné práce byly nejen originální, ale často také emotivní. Vedle literárních děl měli všichni žáci možnost vyjádřit své myšlenky také skrze výtvarné umění. Obrázky a ilustrace, které vytvořili, skvěle doplňovaly jejich příběhy.

Soutěž byla rozdělena do několika kategorií podle věku žáků. Každý účastník tak měl možnost předvést své schopnosti a kreativitu. Gratulujeme výhercům:

Literární část: Kristína Babejová, Viola Valnohová, Emma Šašinková, Julie Pavelková, Bára Albrechtová, Ondřej Klimeš, Anna Texlová, Alfred Petr, Klára Lepková, Ema Dittrichová, Radovan Máša, Barbora Čarnická, Natálie Kadlecová, Josef Kapcár, Sofie Simoglu, Adéla Lepková, Eliška Smolová, Elen Vajlíková, Sofie Kothánková, Nina Sušilová, Agáta Zwyrtke, Timea Brücková, Nando Lagryn, Barbora Hromádková.

Výtvarná část: Tereza Stašková, Emílie Kimmerová, Tea Válková, Ema Peloušková, Barbora Kapounová, Anna Soukupová, Jan Ptáček, Lucie Mastná, Antonín Tesař, Šimon Černochoch, Veronika Nosovets.

Děkujeme všem zúčastněným žákům za jejich úsilí a nasazení a všem, kteří se podíleli na organizaci akce.

Památky města Brna a výstava v Uměleckoprůmyslovém muzeu

V úterý 9.4. jsme se vydali s třídou 9.B do centra Brna. Hledali jsme různé umělecké slohy. Takovou třešničkou na dortu byl hotel Avion, jeden z nejužších hotelů v Evropě, jehož architektem je Bohumil Fuchs, který také navrhl budovu naší školy, přesněji 1. stupeň ve funkcionalistickém slohu. Poté jsme se vydali na výstavu s názvem Made By Fire do Uměleckoprůmyslového muzea, která byla zaměřena na design skla, keramiky a porcelánu neboli na užité umění. Výstava byla komentovaná a ukončená malou výtvarnou aktivitou. Žákům se dopoledne strávené s uměním líbilo, protože design je jim bližší než obrazy. Tak už se těšíme na další výstavu.

Mgr. Kamila Příbořská

Naši žáci navštívili partnerskou školu v

Turecku

Ve dnech 12.-18. května 2024 navštívila skupina osmi žáků a žákyň z II. stupně v doprovodu dvou učitelů partnerskou školu Zagnospasa Ortaokulu v tureckém městě Balikesir, se kterou již dva roky udržujeme velmi intenzivní spolupráci a organizujeme oboustranné učitelské i žákovské výměnné pobyty. Historicky prvního výjezdu našich žáků do Turecka v rámci evropského vzdělávacího programu Erasmus+ se zúčastnili Erik Bártek, Martin Zírdkaveselý, Šimon Černochoch, Deniz Muqa, Amelie Dundáčková, Beáta Ryglová, Sophie Fremelová a Lucie Mastná.

Cílem jejich návštěvy bylo poznání prostředí tamější školy, města i zajímavých míst v regionu Balikesir, seznámení se s tureckým vzdělávacím systémem, životním stylem, historií a kulturou, ale zejména práce na společných projektových aktivitách s tureckými učiteli a žáky. Týdenní program zahrnoval exkurze a setkání se zástupci vzdělávacích a sportovních institucí v Balikesiru, prohlídku města, exkurzi do výroby parfémů, přespání na venkově v krásných dřevěných srubech, jednodenní výlet na turisticky vyhledávaný poloostrov Ayvalik spojený s koupáním v moři, ale především dva dny plné sportu, při kterých naši a

turečtí žáci absolvovali tři volejbalové tréninky pod vedením paní učitelky Michaely Schnirchové a jeden blok zaměřený na testování fyzických předpokladů pro výběr optimálního druhu sportu pod vedením tělocvikáře Jiřího Marvana, který turecké žáky seznámil s úspěšným českým projektem "Olympijský diplom". Tyto sportovní aktivity byly natočeny učitelem Informatiky z hostitelské školy Hakanem Semercim, následně budou zpracovány a prezentovány jako instruktážní video pro výuku volejbalu na základních školách a poslouží jako inspirace pro další učitele v Evropě, protože bude volně přístupné na YouTube.

Naši žáci si kromě zajímavých zkušeností, krásných zážitků a dárků přivezli množství fotografií a videí, které zpracují a uspořádají pro své spolužáky prezentace do třídnických hodin, aby je inspirovali a motivovali k dalším aktivitám do zahraničí. Ty pro ně naše škola plánuje zorganizovat v příštích školních letech. Jelikož jsou tyto pobyty hrazeny z fondů Evropské unie, zúčastnit se jich mohou všichni vybraní zájemci, kteří projeví chuť na sobě neustále pracovat, touhu poznávat nové země a získat si v nich kamarády, spolupracovat s nimi na projektových aktivitách, učit se cizí jazyky a o své zážitky obohacovat lidi ve svém okolí.

Michaela Schnirchová, Jiří Marvan

